



2023年6月21日
癸卯年五月初三

星期三

第118期·总第4771期

内部资料 免费赠阅

垫江日报

DIANJIANGRIBAO

传递权威信息 · 关注民计民生



中共垫江县委主办 垫江县融媒体中心出版 投稿邮箱: djrmtg@126.com 新闻热线: 023-85659266 数字报电脑版 http://paper.djxw.com/ 准印证: 渝字 522 号

袁家军在重庆市推动民营经济高质量发展大会上强调 坚持“两个毫不动摇”促进民营经济发展壮大 为现代化新重庆建设注入强劲动力

骆惠宁出席 胡衡华主持 唐方裕黄宁生出席

重庆日报讯 6月19日上午,重庆市推动民营经济高质量发展大会召开。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于民营企业的重要论述,坚持“两个毫不动摇”,促进“两个健康”,强化稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,发挥有为政府和有效市场作用,加快转变发展方式、调整产业结构、转换增长动力,全面增强民营经济综合实力和竞争力,把重庆打造成为西部地区营商环境排头兵、内陆地区民营经济健康发展新高地、全国民营企业健康成长的示范城市。

主题教育中央第八指导组组长骆惠宁出席。市委副书记、市长胡衡华主持,市政协主席唐方裕,中央第八指导组组长黄宁生,市委常委,有关市领导出席。会议宣读市委、市政府关于表彰重庆市优秀民营企业家和优秀民营企业的决定。袁家军、骆惠宁、胡衡华、唐方裕等为获奖者和企业颁奖。市发展改革委、市经济信息委、江北区、璧山区、赛力斯集团股份有限公司、重庆万达薄板有限公司、重庆忽米网络科技有限公司、重庆智飞生物制品股份有限公司、华峰集团有限公司等负责人作交流发言。

袁家军在讲话中指出,习近平总书记对民营经济发展高度重视,党的十八大以来,作出了一系列重要指示,提出了一系列新理念新思想新举措,为完善中国特色社会主义市场经济体制、发展民营经济提供了根本遵循和科学指南。我们要深学笃行习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,深刻把握党中央支持民营经济发展的坚定信心决心,深刻把握把推动民营经济高质量发展作为重大政治任务抓紧抓好,持续完善机制、创新思路、抓实举措,推动重庆民营经济各项工作取得明显成效。民营企业和民营企业家在新时代新征程新重庆建设面临大好机遇、拥有广阔前景,必将大有可为、必定大有作为。

我们要充分认清重庆民营经济发展的形势,全面把握重庆民营经济高质量发展目标任务,进一步优化发展环境,激发发展活力,凝聚促进重庆民营经济高质量发展的强大合力,推动民营经济在总量规模、创新能力、发展质量、民间投资、社会贡献、营商环境等六个方面大幅提升。袁家军指出,民营经济是重庆经济发展的重要组成部分,是实现高质量发展的主力军;民营企业是重庆的宝贵资源,是社会主义现代化新重庆建设的发动机。近年来,重庆把民营经济和民营企业发展作为重大政治任务抓紧抓好,持续完善机制、创新思路、抓实举措,推动重庆民营经济各项工作取得明显成效。民营企业和民营企业家在新时代新征程新重庆建设面临大好机遇、拥有广阔前景,必将大有可为、必定大有作为。

骆惠宁在讲话中指出,习近平总书记对民营经济发展高度重视,党的十八大以来,作出了一系列重要指示,提出了一系列新理念新思想新举措,为完善中国特色社会主义市场经济体制、发展民营经济提供了根本遵循和科学指南。我们要深学笃行习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,深刻把握党中央支持民营经济发展的坚定信心决心,深刻把握把推动民营经济高质量发展作为重大政治任务抓紧抓好,持续完善机制、创新思路、抓实举措,推动重庆民营经济各项工作取得明显成效。民营企业和民营企业家在新时代新征程新重庆建设面临大好机遇、拥有广阔前景,必将大有可为、必定大有作为。

“马克思主义和中华优秀传统文化来源不同,但彼此存在高度的契合性。相互契合才能有机结合。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,揭示了马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合的逻辑必然。

深刻把握“有机结合”的丰富内涵,准确把握“有机结合”的逻辑必然,坚持“两个结合”,必将不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,推动中国特色社会主义伟大事业阔步向前。

真理之钥:这是坚持和发展马克思主义的理论逻辑

马来西亚吉隆坡,一部中国著作掀起热潮。

5月27日,《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》英文版首发式吸引大批读者,现场座无虚席。

参与该书出版的印度通用出版社总裁考沙尔·戈亚尔说:“这本书为读懂当代中国打开‘思想之门’。”

作为马克思主义中国化时代化的最新理论成果,习近平新时代中国特色社会主义思想,闪耀智慧光芒。

170多年前诞生于欧洲的马克思主义,何以在万里之遥的中国保持生机活力?

“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”。

2021年7月1日,中国共产党百年华诞之际,习近平总书记给出坚定有力的回答。

“两个结合”先后写入《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和党的二十大报告。

党的二十大报告鲜明指出:“把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来、同人民群众日用而不觉的共同价值观念融通起来,不断赋予科学理论鲜明的中国特色,不断夯实马克思主义中国化时代化的历史基础和群众基础,让马克思主义在中国牢牢扎根。”

“贯通”与“融通”,体现对马克思主义基本原理同中华优秀传统文化的深刻洞察——

中华优秀传统文化源远流长、博大精深,是中华文明的智慧结晶,其中蕴含的天下为公、民为邦本、为政以德、革故鼎新、任人唯贤、天人合一、自强不息、厚德载物、讲信修睦、亲仁善邻等,是中国人民在长期生产生活中积累的宇宙观、天下观、社会观、道德观的重要体现,同科学社会主义价值理念主张具有高度契合性。

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思主义。瞿秋白在《赤潮曲》中歌颂十月革命:“从今后,福音遍天下,文明只待共产大同。看!光华万丈涌。”

“共产”与“大同”并用,表达了革命志士对于二者的相通与契合的理解。

马克思主义的共产主义理想同中国传统文化中“天下为公”“天下大同”的追求寄托着相同的美好愿景。(下转3版)

「有机结合」的逻辑必然
——深刻把握“两个结合”的重大意义系列述评之一

成渝地区双城经济圈重庆明月山国土绿化试点示范项目工作推进会召开

个国有林场等共计14个单位,将通过人工造林、退化林修复等方式提升森林质量,预计2024年12月底完成。

会上,县林业局汇报了项目基本情况及项目推进情况,国家林草局林产工业设计院介绍了项目外业调查情况及存在

问题。参会单位作了交流发言。张涛强调,各有关乡镇(街道)、县级部门(单位)要提高站位,高度重视。充分认识国土绿化试点示范项目对于助推垫江林业发展、促进乡村振兴的重要意义,将其作为提高生态环境质量、造福人民群众的实事好事抓

实抓好,尤其牵头部门、涉及乡镇主要负责人要亲自研究部署,高标准严要求推动实施。要合理布局,精心打造。严格遵循“因地制宜、适地适树”原则,充分尊重群众意见,合理配置树种,确保景观功能、生产生活功能和生态功能有机结合。要突

出重点,形成规模。围绕交通干线、村庄、国有林场等重点区域,做好立地条件、海拔坡度等外业调查,适度扩大种植面积,形成规模效应,营造多功能森林。

副县长李小莉,有关乡镇(街道)、县级部门(单位)负责人参加。

2023年土地例行督察整改工作推进会议召开

本报讯(记者 何维)6月19日下午,县委副书记、县长张涛主持召开2023年土地例行督察整改工作推进会议。

会上,县规划自然资源局汇报了成都督察局土地例行督察反馈问题整改情况,普顺镇、新民

镇、周嘉镇、高安镇、高峰镇、兴垫集团汇报了2023年土地例行督察反馈问题整改工作推进情况。参会部门作了交流发言。

张涛指出,抓好土地例行督察反馈问题整改,是贯彻习

近平总书记关于耕地保护重要指示批示精神的具体体现,是落实最严格的耕地保护制度的必然要求。他强调,要提高站位,强化认识。坚决扛起耕地保护政治责任,深刻把握土地例行督察的政治性、严肃性和

重要性,切实增强做好土地例行督察整改工作的责任感和紧迫感。要照单全收,立行立改。对督察反馈问题必须虚心接受,主动认领,逐项细化整改措施,制定整改方案,全力以赴抓好整改落实,坚持在整改中

堵塞漏洞、防范风险、规范工作,以实际行动守牢守好耕地保护红线。要把握原则,提升质效。加强工作调度和督导检查,严格问题整改,对整改不力、敷衍整改、虚假整改的要严肃追究问责,坚决确保督察反馈问题按时按质整改到位。

县领导彭锋、李小莉、谭大江,有关乡镇、县级部门(单位)负责人参加。

县人大常委会2023年任后监督工作部署会召开

本报讯(记者 周迎迎)6月19日,县人大常委会召开2023年任后监督工作部署会议,县人大常委会主任粟登琳出席会议。

会议对《垫江县人大常委会2023年任后监督工作方案》进行了解读,任后监督对象作了表态发言。

粟登琳指出,对人大任命的干部开展任后监督,是贯彻习

平新时代中国特色社会主义思想的时代所需,是强化人大依法履职的职责所在,是推进全县经济社会高质量发展的使命所系。

粟登琳强调,要突出重点,把握关键。围绕任后监督工作的基

本原则、主要内容和关键点,精心组织前期调研,全面真实了解监督对象依法行政、履行岗位职责的工作情况;实事求是,全面客观,认真撰写履职报告,真实反映履职履职情况;着力提高审议质

量,认真做好常委会会议审议和满意度测评工作,推进任后监督工作扎实开展。要加强领导,压实责任。各参与部门要加强组织领导,强化跟踪问效,密切协作配合,确保任后监督工作有力有效。

县人大常委会副主任章华荣、郭安华、姜明、孙良梅出席会议。县人大各专委会、常委会各工委室负责人,2023年向县人大常委会报告履职情况的相关人员参加会议。



文明伴实践 向阳花更艳

6月18日,县委宣传部组织青年志愿者到沙河乡开展“文明伴实践 向阳花更艳”文明实践活动。当天,志愿者们对沙河小学留守儿童进行劳动教育实践和心里健康疏导,让孩子们健康快乐成长。
记者 向晓秋 摄

“乡音”拉近距离 党课融入心田 澄溪镇“乡音党课”走进农村院坝

敢闯敢干 唯实争先

“这几年,我们村的变化太大了,水泥路直达家门口,村集体经济也发展起来了……”近日,在澄溪镇胜利社区院坝里,一堂别开生面的“乡音党课”生动开讲。

“乡音党课”现场,几张小方桌前,大家围坐一起,聚焦乡村产业结构优化、种业振兴行动、农业科技装备等话题踊跃发言。聊起村里的变化,村民们也都兴致勃勃,大家你一言我一语谈论着自己的体会和感受。

“把党课讲台搬到农村院坝里,现场还让老党员和群众互相分享,增加了党课的趣味性,也提高了群众学习的积极性。”胜利社区党支部书记余泽军说。

群众在哪里,党的“好声音”就要延伸到哪里。党的二十大以来,澄溪镇持续抓好党建引领乡村振兴工作,组建了15个宣讲团,深入院坝、田间地头开展“乡音党课”。坚持把“乡音党课”与学习党的二十大精神、村情实际结合起来,围绕如何壮大村集体经济、推动乡村振兴等话题,用互动式、研讨式、拉家常的方式,让群众愿意听、听得懂、有收获。

同时,为了让“乡音党课”更加鲜活接地气,该镇党委结合各村(社区)特色种植产业,组织村社干部、驻村干部、致富能手、种植“土专家”进农家访群众,通过“乡音党课”宣传党的政策,倾听群众呼声,解决群众困难,搭建起了干部与群众之间沟通的桥梁。

截至目前,澄溪镇开展院坝课堂13场次,受益群众1000余人,收集意见建议26条,为群众答疑解惑18次,帮助群众解决困难5件。接下来,该镇将进一步完善丰富“乡音党课”的内容与形式,让“乡音党课”成为乡村振兴的加油站,不断增强群众的幸福感、获得感、安全感、认同感。

导读

4版刊登

为梦想护航

——2023年全县服务保障高考工作综述